



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за достигнутые успехи на уборке урожая на районную Доску почета заносятся:

ПО КОЛХОЗУ «ПАМЯТЬ ЛЕНИНА»

КОМБАЙНЕР

ЛОЖКИН Николай Трофимович, убравший и обмолотивший хлеб с площади 150 гектаров.

ПО КОЛХОЗУ «ПРОГРЕСС»

КОМБАЙНЕРЫ:

САВИНЫХ Иван Васильевич, скосивший, подбравший и обмолотивший хлеб с площади 202 гектара.

САВИНЫХ Алексей Васильевич, убравший и обмолотивший хлеб с площади 170 гектаров..

СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗОВ

**ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ И СЕВЕ ОЗИМЫХ
НА 15 АВГУСТА 1966 ГОДА**

первая графа—скато зерновых, вторая—
выграблено льна, третья—посеяно озимых,
четвертая—обмолочено семенников
многолетних трав.

(в процентах к плану).

«Красная нива»	85	54	79	10
«Новый мир»	82	28	152	—
«Красное знамя»	79	78	100	100
Имени Тимирязева	79	100	97	—
«Путь Ленина»	76	73	102	29
«Организатор»	76	37	64	10
Имени Свердлова	73	49	88	44
«Прогресс»	72	76	100	—
«Заря»	70	69	101	—
«Ошминский»	69	91	84	5
«Колос»	65	42	96	—
«Коммунар»	65	70	69	21
Имени Кирова	64	63	83	—
Имени Ленина	62	62	100	22
«Ир-Жара»	60	—	69	—
«Кодочиги»	58	51	85	17
«Память Ленина»	58	—	84	4
«Гигант»	56	40	87	—
«Герой труда»	50	—	102	31
«Путь к коммунизму»	46	65	103	25
«Малокаменский»	43	33	88	40
Итого:	66	55	89	14

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 99(3061)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 18 АВГУСТА 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

Живет в деревне Светлый Ключ скромная труженица Анастасия Владимировна Хлыбова. Жизнь не баловала эту женщину. Муж к колхозной жизни относился недоверчиво. Не любил он хлебопашества.

Анастасия осталась одна в родной деревне. Много трудностей и невзгод пришлось перенести ей, пока дети не выросли. Работать приходилось с раннего утра до поздней ночи. Ведь нужно и на ферму успеть и по хозяйству управляться со всей мужской и женской работой.

Так она одна воспитала трех сыновей и дочь. Первый сын Алексей, кончив школу механизации, работал в колхозе трактористом. К работе относился честно и добросовестно. Хоть и молод был, но завоевал почет и уважение среди колхозников. Пришло время идти в ряды Советской Армии. Недавно земляки проводили его в ряды Советской Армии, наказав, чтобы служил также хорошо, как трудился в колхозе.

А в это время уже кончил учиться в школе механизаторов следующий сын—Александр. Он полюбил «степной корабль» еще с детства. Года два тому назад узнав, что колхоз посыпал молодежь учиться на механизаторов, пришел к председателю:

—Федор Иванович, пошлите меня.

Быстро прошел год учебы. Порой было очень трудно, но ему помогали смекалка, солидная практика (раньше работал помощником комбайнера) и любовь к технике.

Овладев в школе тремя специальностями: тракториста, шофера и комбайнера, вернулся в родной колхоз. По прибытию в колхоз, вручил свой аттестат председателю. Тот подумал и говорит:

—Жатва скоро, а у одного комбайна хозяина нет. Берись ты.

Хоть до школы и работал Александр помощником комбайнера, предложение председателя было для него неожиданным: Такая машина и вдруг ему, совсем еще неопытному. Однако, новичок не растерялся, принял комбайн, проверил его до основания, отрегулировал работу всех узлов.

Александр сделал так, чтобы его «степной корабль» на уборке работал нормально.

Помощником к себе он взял младшего брата.

Навстречу непрерывной лентой бежит валок. Комбайн без устали пожирает ленту ржи, оставляя позади копны соломы. Александр крепко держит руль и внимательно смотрит вниз. За спиной, падая в бункер, шуршит золотое зерно. В эту уборочную он уже убрал хлебов 200 гектаров. Участок его всегда от других отличишь. Хлеба жнет ниже всех, валки подбирает так, что не оставит ни одного колоска.

Хорошо отзываются односельчане о братьях Хлыбовых. Алексей работал хорошо, Александр знает дело не хуже, а скоро и Иван примет эстафету от братьев.

А. ТОМАРОВ.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об установлении ежегодного праздника «Дня работника леса»

Президиум Верховного Совета СССР
постановляет:

Установить праздник «День работника леса».

«День работника леса» праздновать еже-

годно в третье воскресенье сентября.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 13 августа 1966 г.

МАШИННЫМ СПОСОБОМ

Издавна славился наш район возделыванием «северного шелка». Колхозы выращивали высокие урожаи и получали большие доходы. При умелом возделывании от льна получали доход по 3 тысячи рублей с каждого гектара.

В последние годы многие хозяйства нашего района эту высокодоходную культуру предали забвению. Они ссылаются на недостаток рабочей силы. А разве это так?

Нет, это далеко не так!

Я расскажу о своем колхозе «Коммунар», где посевы льна с каждым годом увеличиваются и доведены до 100 гектаров. Хотя в этом году и засушливое лето, но мы получим по 2,5 центнера льносемян и по 3 центнера льнотресты с гектара. Это даст около двух тысяч чистого дохода с одного гектара.

Выращивание льна в колхозе в основном механизировано.

Применение машин дает большую экономию затрат. При тереблении льнотеребилкой затрачивается 12 рублей на каждый гектар, а при ручном тереблении—30,25 рубля. Если подсчитывать затраты на 1 гектар при ручном и механизированном способе, то получается разница в 30 рублей. С применением льнокомбайна «ЛК-4», который теребит лен, очесывает головки и расстилает, затраты сокращаются в 7—8 раз.

Очень большую экономию средств дает химическая прополка льна.

Применение машин и химии при возделывании льна, резко снижает затраты труда и повышает экономику хозяйства.

А. КЛЕШНИН,
агроном колхоза.

НАЧАЛО ЕСТЬ

Одной из первых в районе приступила к околовту льна сельхозартель имени Кирова. Эту работу здесь поручили опытному и добросовестному механизатору Сергею Федоровичу Безденежных. Он околосил десятки гектаров «северного шелка».

П. ГЕРАСИМОВ.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

Легкий ветерок легко проносится по полю, почти до земли склоняя тяжелые колосья.

Идет уборочная. Все восемь комбайнов выведены в поле. Как обычно, впереди машина Николая Яковлевича Трушкова. Она ничем не отличается от других, кроме красного флагка, реющего над комбайном. Вымпел прижился здесь. По итогам минувшей пятидневки он был опять присужден Николаю Яковлевичу. 156 бункеров зерна намолотил он с 216 гектаров в этом сезоне. Второе и третье места поделили опытные механизаторы Сергей Маштаков и Анатолий Данилов.

На соседнем поле идет уборка «северного шелка». Эта ответственная работа была поручена одному из лучших механизаторов колхоза Ивану Федоровичу Щербакову. Лен на площади 60 гектаров уложен им в рядки. Половина его уже будет скоро обмолочена.

1030 гектаров озимых дали хорошие всходы, иначе и быть не могло, потому что семена легли в хорошо подготовленную и заправленную удобрениями почву.

По двадцать шесть гектаров вместо шестнадцати засевал за смену Сергей Ефимович Мальцев — старательный тракторист колхоза. Не отставали от него Александр Мальцев и Василий Трушков, ежедневно перевыполнявшие нормы.

Неплохо идут дела и в животноводстве. Здесь развернулась упорная борьба за большое молоко, дешевое мясо.

Двести шестьдесят тонн молока, сорок две тонны мяса, семьдесят тысяч яиц продано животноводами колхоза в этом году.

Правление по достоинству оценило труд работников ферм. На совещании животноводов многие из них были награждены ценных подарками. Это — Евгения Васильевна Хлыбова, Евдокия Михайловна Маштакова, Валентина Григорьевна Капралова и многие другие.

—Мы не пожалеем сил и энергии, чтобы с честью выполнить принятые обязательства, — заявили животноводы.

Для этого у них есть все возможности. Полеводы сельхозартели постарались, чтобы пынешнина зимовка скота прошла нормально. Ими заготовлено 1200 тонн качественного сена; 1500 тонн клеверного силоса, что составляет более 5 тонн на корову.

На всех фермах установлены современные парообразователи, имеется водопровод.

—В ответ на заботу партии и правительства, еще шире развернем социалистическое соревнование за большое молоко, высокие привесы, за сохранность всего молодняка, — так записали животноводы в своих обязательствах, принятых на совещании.

В. ГЛУХОВ,



В сельхозартели имени Свердлова Вениамина Анатольевича Втюрина знают, как отличного тракториста.

Он посеял озимых 360 гектаров, засевая за смену по 45 гектаров. Качество работ отличное.

На снимке: тракторист В. А. Втюрин.

Фото Б. Василькова.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ АВИАЦИИ РАКЕТОНОСНАЯ, СВЕРХЗВУКОВАЯ

...Самолет падал. Летчик тревожным взглядом окинул землю, надеясь найти площадку для вынужденной посадки. Но внизу расстилались жилые квартали Берлина. Экипаж самолета имел право катапультироваться. Капитан Борис Капустин и старший лейтенант Юрий Янов знали об этом своем праве на жизнь. Но они понимали и другое: будет немало человеческих жертв. Значит, во имя спасения тех, кто живет на земле, надо отдать свою жизнь. И советские летчики не покинули самолета, дотянули его до озера и... погибли.

Это было 6 апреля 1966 года. Весь об этом подвиге облетела всю планету. Миллионы людей еще раз убедились, какое благородное сердце у советских летчиков, как могучи они духом и крепки в минуту смертельной опасности.

Воспитанные Коммунистической партией, верные сыны своего народа, наши летчики обладают высокими моральными качествами. О них, людях нашей советской авиации, об их свершениях, героических в периоды испытаний и скромных в будние дни, с гордостью и теплотой говорит народ сегодня, в традиционный праздник — День Воздушного Флота СССР.

Сколько замечательных наших людей посвятили себя целиком увлекательному и трудному делу покорения воздушного океана! Ученые и летчики, они смело преодолевали преграды, шли неизведанными, порой опасными путями, создавая отечественную авиацию — надежную защитницу воздушных рубежей Родины.

Вступая во всеармейское соревнование за достойную встречу 50-летия Большого Октября, советские летчики тщательно изучают опыт своих предшественников, берут его на вооружение. Они гордятся ветеранами гражданской войны — красными военными летчиками, проявившими мужество и героизм в защите великих завоеваний социалистической революции. Как и люди тридцатых годов, молодые совет-

ские авиаторы изумляются подвигу, высокому мастерству прославленных летчиков Валерия Чкалова, Михаила Громова, Михаила Водопьянова, Николая Каманина... Это тогда весь мир убедился в том, что некогда отсталая Россия превратилась в передовую державу, имеющую современный могучий воздушный флот.

Неисчерпаемым источником познания крепости духа, невиданного геройизма, беспредельной любви к Родине советских летчиков служит летопись Великой Отечественной войны. Историки установили, что в то суровое лихолетье они совершили более 200 таранных ударов по вражеским самолетам. Навсегда вошло в историю величие подвига таких отважных советских летчиков, как Николай Гастелло, Виктор Талалихин, Александр Горовец, Иван Полбин, Александр Покрышкин, Иван Кожедуб, Алексей Маресьев, Михаил Девятаев, Борис Сафонов, и многих других крылатых витязей.

Наши летчики бесстрашно громили врага, уничтожая его живую силу и технику на земле и в воздухе. Только в период тяжелых боев под Ленинградом в июле—сентябре 1941 года враг потерял около 300 самолетов. В оборонительных боях под Москвой наши летчики уничтожили 1.500, а во время контрнаступления под Сталинградом — до трех тысяч фашистских самолетов.

Величайшая из войн в истории человечества, вторая мировая война, однако, не научила нынешних стратегов из империалистических стран думать о последствиях гонки вооружений, которую они ведут, о последствиях своего агрессивного курса. Поэтому наши партия и правительство неустанно заботятся об укреплении обороноспособности Родины, о совершенствовании вооружения и подготовки кадров всех родов Вооруженных Сил, в том числе и для авиации. В послевоенные годы у нас была осуществлена революция в военном деле. Наша авиация стала реактивной, сверхзвуковой, ракетоносной.

Она оснащена современным ядерным оружием.

Но, кроме замечательной техники, советская авиация сильна, как и всегда, своими людьми — летчиками, инженерами, техниками, авиационными командирами, которые неустанно повышают знания, свое летное мастерство.

День Воздушного Флота — праздник не только тех, кто стоит на страже воздушных рубежей родной страны. Славными делами отмечают его авиационные инженеры, конструкторы, работники авиационной промышленности, труженики Гражданского воздушного флота, спортсмены аэроклубов ДОСААФ.

На голубых трассах Аэрофлота курсируют серебристые лайнеры «ТУ-114», «ТУ-104», «ИЛ-18», «АН-12» и другие, известные всему земному шару своими высокими качествами. Их водят опытные летчики и штурманы. В гражданской авиации сейчас трудится более 200 Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда.

В нашей стране широко развит авиационный спорт, пользующийся огромной популярностью у молодежи. Только в прошлом году в соревнованиях по авиационным видам спорта участвовало свыше 330 тысяч человек, 230 из них стали мастерами авиационного спорта, 104 — кандидатами в мастера, десятки тысяч — спортсменами-разрядниками.

Советский авиационный спорт занимает ведущее место на международной спортивной арене. Советскому Союзу на 1 января 1966 года принадлежало 216 из 569 мировых рекордов, зарегистрированных Международной авиационной федерацией.

Огромная тяга молодежи к авиационному делу находит свое яркое выражение в создании самодеятельных авиационно-спортивных клубов, в открытии новых школ юных космонавтов, летчиков-парашютистов, планеристов, авиамоделистов.

Да, у нашего народа — могучие крылья, под стать его героической яви.

Полковник М. ГОЛЫШЕВ.

В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

—Кто с трудом в ладу, тот с отдыхом не в ссоре — гласит народная пословица.

По такому правилу живут труженики сельхозартели «Малокаменской». Они хорошо работают, хорошо и отдыхают.

Каждый день спешат в свой клуб малокаменцы. Здесь можно поиграть в домино и шахматы, в шашки и билльярд, прочитать свежие номера газет и журналов.

Хорошо организован работу в дни уборочной страды заведующий клубом А. Катаев. Его часто можно видеть в поле среди народа с газетой в руках. Большую работу провела лекторская группа по вопросам оплаты труда.

В клубе ежедневно демонстрируются художественные кинофильмы.

Киномеханик И. Катаев практикует демонстрацию широкоэкраных фильмов, за которые зрители ему очень благодарны.

В. НИКОЛАЕВ.

ЧЕГО ЖДУТ?

Колхозы наряду с уборкой пынешниго урожая заботятся и о будущем урожае. Тринадцать сельхозартелей уже приступили к засыпке семян яровых культур.

Дружно эту работу проводят колхозы «Красная ливня», имени Кирова. Они засыпали в закрома семян яровых культур по 350 и более центнеров.

А в таких хозяйствах района, как «Кодочиги», «Колос», «Заря», «Ошминский», к этому важному мероприятию еще не приступили. Чего они ждут?

А. ТОМАРОВ.

НАРОДНЫЙ ДРУЖИННИК

Совершенно новой формой участия советских людей в охране общественного порядка явились добровольные народные дружины. Только то, что они работают под руководством партийных органов, говорит об огромной важности выполняемого ими дела, о внимании, оказываемом народным добровольцам.

Советская милиция видит в лице дружинников своих надежных помощников и всегда работает и будет работать с ними вместе, плечом к плечу. Год от года растет число народных дружин. Они растут не только количественно. Дружинники обретают навыки борьбы с правонарушителями, с пьяницами и хулиганами, выводят на чистую воду хапуг и тунеядцев.

В нашем районе добровольные дружины созданы в каждом предприятии, учреждении и колхозе. Свыше трехсот дружинников охраняют отдых трудящихся. На улицах Тоншаева, Ошминского, Пижмы часто можно видеть людей с повязками дружинника.

Хорошо работают дружины в Ошминском сельсовете. Дружинники во главе с участковым уполномоченным Вториным дежурят на улицах Ошминского, выезжают в другие населенные пункты. Десятки правонарушений предотвратили Владимир Томилов, Анатолий Мальцев, Николай Вторин, Юрий Елсуков. Эти смелые ребята, несмотря на угрозы хулиганов и пьяниц, честно выполняют свой долг перед людьми.

3 июля в религиозный праздник в деревне Милянга дружинники предотвратили драку, задержали хулиганов и обезоружили одного из них. 7 июля в деревне Селки один хулиган бросился на дружинника, но тот приемом «самбо» быстро привел дебошира в чувство.

Эти простые ребята с повязками дружинников бывают обычно там, где они нужны. Это они навели образцовый порядок в деревнях и селах Ошминского, Кодочиговского, Увийского сельсоветов. Примеров самоотверженной работы дружинников можно привести много.

Велика роль воспитательной работы, которую проводят они среди населения. Поэтому и сам, дружинник должен обладать высоким чувством общественного долга, быть образцом и в быту, и в работе.

Новым проявлением заботы партии и правительства о воспитании социалистической дисциплины среди трудящихся явились решения об активизации, работы дружин.

Задача партийных, советских, комсомольских и административных органов—оказать помощь в работе дружин, добиться того, чтобы на охрану общественного порядка встали сотни дружинников.

А. ЦЕЛИКОВ,
начальник РОМ.



Второй год работает на Зотовской свиноферме Алексей Иванович Шахматов. Но и за это короткое время он сделал многое. Резко повысилась продуктивность головья, увеличился доход.

На снимке: А. И. Шахматов.

Фото Б. Василькова.

Чтобы хорошили райцентры

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовпрофа рассмотрели итоги социалистического соревнования на лучшее проведение работ по благоустройству районных центров за первое полугодие 1966 года. Первое место и переходящее Красное знамя облисполкома и облсовпрофа с вручением денежной премии 5 тысяч рублей присуждены исполному Большеболдинскому районному Совета.

Вторые места, Почетные грамоты облисполкома и облсовпрофа и денежные премии по 3 тысячи рублей каждая завоевали исполномы Починковского и Бутурлинского райсоветов.

Исполномы Тонкинского, Бельпемурашинского и Пильинского райсоветов заняли третьи места. Они награждаются Почетными грамотами и денежной премией в 1500 рублей.

Отмечена также хорошая работа по благоустройству, проведенная исполномами Краснобаковского, Сеченовского, Вадского, Вознесенского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся.

В КОМПЛЕКСЕ

Одновременно с уборкой хлебов члены колхоза имени Тимирязева большое внимание уделили тереблению льна. Все бригады закончили теребление «северного шелка».

В ближайшее время эта сельхозартель приступит к окоту льна. Льноводы полны решимости разостлать его под августовские росы.

Г. ФЕДОСЕЕВА.

ОДНА ИЗ ПЕРВЫХ

Сельхозартель имени Ленина одной из первых в районе выполнила годовой план продажи яиц.

В этом большая заслуга птичницы Зинаиды Михайловны Целиковой. Она получила по 80 яиц от курицы-несушки. А государству сдала всего свыше 70 тысяч.

Н. МАШТАКОВ.

БЫСТРО И ХОРОШО

Хорошо трудится на уборке льна Виталий Семенович Клещинин, механизатор сельхозартели «Коммунар». Он за 4 дня вытеребил его с площади 26 гектаров.

П. ЕВСТРОПОВ,
председатель колхоза.

ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Первыми в районе к подъему зяби приступили сельхозартели «Коммунар», «Шуть Ленина», имени Свердлова. Они вспахали зяби более, чем по 100 гектаров.

Вспашка зяби набирает все более высокие темпы.

А. ПЕТРОВ.

НАТОВСКИЕ СБОРЫ

Парижское телевидение показывало на днях генерала Лемнитцера, осматривающего предложенный бельгийским правительством для строительства этих штабов район Шьевр-Касто, километрах в шестидесяти от Брюсселя. Генерал морщился. Место ему не понравилось. Плохие дороги. Далековато от городского веселья. На следующий день он представил свои возражения. Говорят, что главнокомандующий НАТО генерал Лемнитцер намерен пополнять войска за счет женского персонала. У него значительно более зловещие военные планы. Просто, видно, парижская пресс-служба НАТО публикует уже остатки своего редакционного портфеля.

Иду по пустым коридорам. В зале пресс-конференций несколько натовских чиновников с сонным видом просматривают очередной рекламный фильм. Вот кадры какого-то парада на одной из американских баз во Франции. На мачте развеваются американский и французский флаги.

—Это, пожалуй, устарело,—говорю я своему соседу. Он оглядывается в полумраке и спрашивает:

—Вы по приемке фильма?

—Нет, я из «Правды»...

Несколько секунд на лице чиновника написана растерянность: шутят с ним или говорят серьезно? Затем он криво улыбается и старается придать лицу понимающее выражение.

—Да, фильм был слишком долго в производстве. Но мы эти кадры вырежем,—любезно поясняет он.

* * *

Три месяца подкомиссия палаты представителей американского конгресса изучала вопрос, почему Франция покинула военную организацию НАТО. Теперь подкомиссия

опубликовала свой доклад. В нем можно прочесть любопытные откровения: «Недовольство внутри НАТО возникло не исключительно из-за генерала де Голля или Франции. Оно имеет более глубокие причины. Главная из них заключается в том, что этот союз не сумел приспособиться к развитию Европы и мира в целом». Подкомиссия добавляет, что США проявили «отсутствие понимания изменений, произошедших в Европе, и до сих пор имеют тенденцию «скорее диктовать, чем руководить». Но авторы доклада умолчали о действительно главном аргументе, который выдвигает Франция, приняв свои решения: она не хочет подвергаться риску, быть втянутой автоматически в военный конфликт по воле Соединенных Штатов. А политика Вашингтона дает немало оснований для таких опасений.

—Американская агрессия во Вьетнаме, каждая новая ступень ее эскалации,—говорил мне один из французских обозревателей, который многие годы занимается проблемами НАТО,—с особой убедительностью показывает, насколько отвечает нашим национальным интересам самостоятельность положения Франции, свобода ее действий в Западной Европе, где находится все меньше охотников ехать в американской «телеге».

Да, многое изменилось во Франции, многое меняется в «старом свете», как называли Западную Европу, когда она открывала Америку.

Г. РАТИАНИ.

В бэзлико современном здании политической штаб-квартиры Североатлантического пакта, построенном там, где аристократическое авеню Фош выходит к Булонскому лесу, образуя площадь «Порт Дофин», какое-то запустение. В бытность корреспондентом «Правды» в Париже мне приходилось нередко бывать здесь в пресс-центре. Стеллажи всегда были завалены предназначенными для журналистов пропагандистскими изданиями, отпечатанными на ротаторе текстами речей, коммюнике, сообщений. Сейчас стеллажи пусты.

Лишь в одной ячейке сиротливо лежит

СКОРО ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ ГАЗЕТУ—В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Первого сентября в нашем районе, как и по всей стране начинается подписка на газеты и журналы на 1967 год.

Советская печать по своему содержанию, по своей массовости является поистине народной. Она приносит советскому человеку правдивую информацию о различных событиях в нашей стране и за рубежом, распространяет и пропагандирует политику Коммунистической партии, приобщает трудящихся к литературе и искусству, содействует росту их политической и производственной активности.

По мере роста культурного уровня и духовных запросов трудящихся, подписка на газеты и журналы в стране растет с каждым годом. Ежегодно увеличивается она и в нашем районе. Если на 1 января 1964 года по району выписывалось 13400 экземпляров, то на 1 января 1966 года было выпущено 19980 экземпляров. Насыщенность печатных изданий на 1000 жителей составляла 659 экземпляров, а в почтовых отделениях Тоншаево на 1000 жителей составила 856 экземпляров, в Судаковском—816, Сухом Овраге—818, Никито-Прудах—820.

В этом году, как и в прошлом, подписка на все издания, за исключением некоторых, будет проводиться без каких-либо ограничений.

Если по количеству подписных изданий по состоянию на 1 января 1966 года дело обстояло более или менее благополучно, то по качеству подписки в районе была проведена крайне неудовлетворительно. Если «Горьковской правды» планировалось 1500, то выпущано 760, «Ленинской смены» из 400—210 экземпляров.

В деле повышения экономических и специальных знаний работников промышленного и сельскохозяйственного производства большую роль играют «Экономическая газета» и специальные журналы: «Животноводство», «Земледелие», «Сельское хозяйство России». Однако, они распространяются крайне плохо. «Экономической газете» было выпи-

сано в районе всего лишь 24 экземпляра, «Сельское хозяйство России»—25, «Животноводство»—17, «Земледелие»—12 экземпляров.

В некоторых партийных организациях коммунисты не выписывают партийные журналы, центральную газету «Правда» и «Горьковскую правду».

Так, в партийной организации колхоза «Ошминский» (секретарь т. Юдинцева А. Н.) партийные журналы выписывают всего лишь 2 коммуниста, газету «Правда»—4, «Горьковскую правду»—1. В партийной организации колхоза имени Ленина (секретарь т. Глухов В. К.) некоторые коммунисты выписывают только одну районную газету.

В районе 447 семей не выписывают ни газет, ни журналов. Такое положение объясняется тем, что многие секретари партийных организаций, увлекаясь количественной стороной подписки, не обращают внимания на качество, не ведут должной разъяснительной работы о подписке на необходимые газеты и журналы, среди коммунистов и тех семей, которые ежегодно не оформляют подписку.

До начала подписки на газеты и журналы остались считанные дни. В оставшееся время партийные организации обязаны проверить состав общественных уполномоченных, которые будут заниматься проведением подписки, подобрать для этой работы людей добросовестных из числа коммунистов и актива, провести с ними соответствующую работу.

Секретари партийных организаций, руководители предприятий, учреждений и колхозов руководство подпиской на газеты и журналы должны взять под свой неослабный контроль, обратив особое внимание на распространение газет «Правда», «Горьковская правда» и партийных журналов. Газеты и журналы в каждую семью—такова задача партийных организаций.



Дорога уходит вдаль.
Фото Б. Василькова.

ПРОИСШЕСТВИЯ ЛИХАЧ

15 августа по дороге Тоншаево - Шахунья на большой скорости мчался мотоцикл. Им управлял ветфельдшер колхоза имени Тимирязева В. Серебров. На чужом мотоцикле, не имея удостоверения на право вождения, он решил увезти в село Тоншаево знакомую.

Около деревни Малое Тоншаево дорогу переходила лошадь с возом, за которым шла М. Баринова. Не сбавляя скорости, Серебров стал обезжаживать и сбил Баринову.

Пострадавшая в тяжелом состоянии была доставлена в больницу, а лихач — в отделение милиции. Он понесет заслуженное наказание.

А. СКЛЯРОВ,
автоинспектор.

ОТЛИЧНЫЙ КИНОМЕХАНИК

Жители Письменера, Пустошки, Федоровского, которым демонстрирует фильмы киномеханик Александр Трушков, очень довольны его работой.

Александр — студент 4 курса педучилища. Свои каникулы он решил посвятить работе в кинофикации, культурному обслуживанию людей.

Всегда ждут его приезда колхозники сельхозартели

«Память Ленина». И Александр оправдывает их ожидания. Киносеансы начинает вовремя, проводит их хорошо, без досадных обрывов и остановок.

Недаром план кинообслуживания за июль месяц выполнен им на 150 процентов.

Г. ЛОЖКИНА,
заведующая клубом.

НЕСГИБАЕМЫЙ МАРСИАНО

В сырых и темных казематах, где парагвайский диктатор генерал Стресснер вот уже восемь лет держит патриотов нашей родины Антонио Майдану, Хулио Рохаса, Альфреда Алькорту и других, три года томится и товарищ Марсиано Вильягра.

Марсиано Вильягра был арестован в 1963 году. Изнурительные приступы астмы и хронический бронхит подтачивают силы Вильягра. Несмотря на это, больного человека подвергали зверским пыткам: много раз в течение нескольких дней его с головой погружали в сточные воды, после чего бросили в мрачный застенок З-го полицейского управления.

Кто же этот патриот и почему диктатор так глумится над ним?

В юношеские годы Мирсиано Вильягра вступил в Парагвайскую коммунистическую партию. Он был любимым руководителем крестьян района Пирибебуй, с жаром отдавался делу создания и воспитания крестьянских партийных кадров. Во время гражданской войны 1947 года Марсиано сражался вместе с партизанами, действовавшими в тылу армии диктатора Мориньо. В августе 1947 года был арестован в предместье Асунсьона. Когда патриота вели на публичную казнь, ему благодаря находчивости и отваге удалось ускользнуть из рук охранников.

Вильягра сразу же включился в подпольную партийную

работу. Несколько месяцев спустя Марсиано вновь был схвачен и в течение многих дней подвергался жестоким пыткам. После двух лет заключения его освободили, предписав жить в Асунсьоне. Возвращаясь в Пирибебуй полиция запретила, потому что боялась влияния Вильягра на крестьянские массы района. И Марсиано стал работать в партийной организации столицы.

В 1953 году полиция ворвалась в дом Вильягра. Снова — скандалы, снова — казематы. Еще три года тюрьмы. А выйдя на волю, он, как и раньше, занял свое место в рядах коммунистов-подпольщиков. В 1963 году мужественный патриот вновь был схвачен...

Марсиано Вильягра — поэт, пишущий на родном языке гуарани. В своем творчестве он всегда обращается к простому народу, в частности к крестьянам. Многие стихотворения он написал в тюрьме.

Таков наш Марсиано Вильягра, несгибаемый борец, патриот, поэт.

Сейчас все честные люди земли поднимают свой голос в защиту борцов за счастье парагвайского народа. Они требуют: «Свободу Антонио Майдане, Хулио Рохасу и их товарищам по борьбе!».

Пабло ВЕРА.
Асунсьон.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.